[bookmark: _Hlk526415062]GRATITUDE. C’est mon sentiment au moment de rédiger ces quelques lignes pour marquer la fin de l’année académique 2017/2018 au Centre d’Etudes Diplomatiques et Stratégiques de Madagascar. 
Le CEDS propose un cadre de formation à la fois strict et collaboratif, où l’exigence et l’excellence académiques côtoient la convivialité. Toutes les heures que nous y avions passées furent l’occasion de se nourrir du savoir de fins pédagogues, qui au-delà de leur mission de transmission de connaissances, ont su stimuler un fait encore plus important : la prise de conscience. Le cursus proposé, unique en son genre dans l’Océan Indien permet en effet de faire un tour d’horizon avec une vision holistique des enjeux et des paradoxes qui façonnent notre temps, notre pays et son rapport au monde globalisé. Un incroyable voyage intellectuel, certes, mais foncièrement ancré dans la réalité grâce à la présence et à l’apport d’un groupe d’auditeurs délibérément éclectique, composé de professionnels de tous bords et animés de passion vraie dans leurs domaines de prédilection. Par la diversité des expériences et des points de vue, cette hétérogénéité a véritablement contribué à la richesse des échanges. Le CEDS en ce sens est un creuset où viennent se fondre des certitudes, se déconstruire des préjugés et se former une conscience de la nécessité d’agir pour un meilleur vivre-ensemble.  
[bookmark: _GoBack]La Promotion porte le nom de Dr. Jules Ravony (1905 - 1977), ancien parlementaire, sénateur et ambassadeur de Madagascar, et s’est choisi comme Parrain Mr Jean Louis Andriamifidy, Directeur Général du Bureau Indépendant Anti-Corruption (BIANCO). Des choix qui ne sont pas fortuits. Bien que quelques décennies les séparent, tous deux à notre sens s’inscrivent dans la lignée des citoyens modèles, portant dans leurs actions le courage et l’abnégation dont peuvent prendre exemple une génération en mal de repère.
Mes remerciements les plus vifs et ma profonde gratitude s’adressent au Délégué Général du CEDS, Mr. Solofo Rasoarahona, à la Direction des études, au corps professoral et à l’ensemble du staff du CEDS pour une année académique mémorable. Et toutes mes félicitations à mes amis co-auditeurs ! 
Cohésion zalahy !   

